

武安市总源头参与安置去产能企业职工

7000多名分流职工走上新岗位

工会跟企业协商,为安置困难的职工发放生活费,同时建议政府发放就业、创业及社保补贴

本报讯 (记者李显霖 通讯员孙广军)河北省武安市裕华钢铁公司职工李晓斌下岗后,经过参加工会和人社部门组织的转岗技能培训,很快在公司新组建的服务公司找到了岗位。如今,武安市因化解过剩产能需要安置的7000余名职工已走上新岗位。

钢铁工业是武安的支柱产业,全市共有民营钢铁企业16家,直接从业人员约7万人,上下游配套产业从业人员约5.3万人。需化解170万吨炼铁和277万吨炼钢产能,共7000余名职工需要安置。

武安市总工会作为武安市化解钢铁过剩产能联席会议成员单位,先后参与制定了《武

安市化解钢铁过剩产能实施方案》《关于设立化解钢铁过剩产能调剂金和实施优势产能奖补政策的方案》《关于在化解钢铁过剩产能过程中做好职工安置工作的意见》等文件。目前,武安已经落实了170万吨炼铁和277万吨炼钢产能的压减任务。

为最大限度地让分流职工重新找到就业

和市人社局组织化解过剩产能企业职工进行转岗培训,3200余名职工被安置到企业新上辅助生产车间和绿化、后勤、环卫等岗位。

记者在裕华公司工会采访时了解到,经职代会讨论通过后,该公司新组建了服务公司和装卸车队,安置了近700名分流职工再就业。公司还成立了旅游公司,安排300余名职工到旅游公司上岗,还收回了生产工序中一些外包项目,安排280名分流人员上岗。

武安市总经企业和协商,对一时难以安置的下岗职工重点帮扶,每月发放1000元基本生活费,对放假人员每月给予1200元生活费。同时,还建议市政府出台政策,对新上项目吸纳分流人员的企业给予每人1000元的就业补贴,对分流人员创业的给予社保补贴和租金补贴等。

据介绍,武安市总还会同市人社局在化解过剩产能企业工会设置了仲裁办公室,对安置职工不合理的现象,进行协调解决。

吉林举办美业技能竞赛

本报讯 (记者彭冰 柳娟娟 通讯员刘长宇)吉林省第三届美业职业技能大赛近日举办,来自该省各地的100多名“塑美使者”汇长春会展中心角逐桂冠。

大赛由吉林省商业服务业工会等主办,吉林省美容美发协会承办,共设四大类11个项目,各项目一等奖获得者经吉林省总工会审核,符合条件的将被授予“吉林省技术创新标兵”或“吉林省美发美容行业技术标兵”称号。

南宁启动职业技能大赛

本报讯 (记者庞慧敏 通讯员覃晓宁)5月25日,以“扬工匠精神、展技能风采”为主题的2017年南宁市职工职业技能大赛启动。

大赛已连续举办了11届,形成了“技能培训、技能比武、技能帮带、技能晋级、技能带头人”五位一体的模式。今年大赛的特点主要体现在工种设计优化、技术创新推广等方面,涵盖现代制造业、现代服务业、新兴产业“三大”领域,共设36个工种(项目),优秀选手将被破格晋升,实现职业技能等级连级跳。

海北州举办动物检疫技能赛

本报讯 (记者邢生祥)5月23日~24日,青海省海北藏族自治州在高原现代生态畜牧业科技实验示范区举办动物检疫技能大赛,来自该州各县5支队伍的75名职工参加比赛。

畜牧业是海北州支柱产业,目前全州取得兽医资格的人员达到340名,全州检疫人员做好动物产地检疫、屠宰检疫等工作,确保消费者“舌尖上的安全”,大赛现场操作包括羊屠宰检疫、检疫文书制作等。

广州荔湾区表彰“荔湾工匠”

本报讯 (记者叶小钟 通讯员罗瑞雄 林华平)广州市荔湾区总工会日前表彰“荔湾工匠”,万兆泉等12位“荔湾工匠”获颁奖杯和证书。

推选活动从今年2月启动,历经人物征集推荐、评委会初评、评委会终评、人选公示等多个阶段,最终产生了12名“荔湾工匠”。

方大九钢车辆修理工比拼技能

本报讯 (记者卢翔 通讯员张霖)近日,方大九钢生产指挥中心物运部开展车辆修理工技术比武活动,通过开展小型多样的技术比武,营造车辆修理工学技术、比技能的氛围。

该公司生产指挥中心自去年6月份承接公司特种车辆管理及维修工作以来,面临车辆维修、保养及修理工作基础薄弱等问题。为此,该中心推出了技能比武活动,将比赛结果和修理工的收入挂钩,实行季度内部技术津贴奖励。

大连电务段“清家庭”盘活资产

本报讯 近日,大连电务段展开“清家庭”工作,有效盘活闲置资产。

这个段组织干部职工对所有设备、工具材料、劳动用工、“五小”设施、办公用品、债权债务等分类清查,对材料库、应急库以及防洪物资储备库等全面清理,大到十几万的设备、物料,小到一颗螺丝钉、一根导线,做到一个不漏。截至目前,全段共清查账外物资设备3万多项,约1.4亿元。(王丽)

漯阜公司搭建职工“星光大道”

本报讯 (通讯员田红军)“能够获得这项荣誉,我们全家都很激动。”谈起自己获得武汉铁路局2016年度十大“武铁之星”和“火车头奖章”,漯阜铁路公司供电段太和车间接触网工长高俊特别感慨。

近年来,该公司坚持镜头对准一线,版面留给职工,精心培育一线职工先进典型。他们为一线职工定制了常态化职业技能竞赛和“漯阜之星”评选表彰活动,搭建了一线职工在学习中凝心聚力,切实推动项目生产发展。

(祥重 甘平)



莆田工会专项督查工资协商

同时加强集体协商指导员队伍专业化建设

性工会联合会,加大工会干部队伍建设力度,培育职工方协商主体。加强工资集体协商督查,协同相关部门,通过召开座谈会、个别访谈和查阅资料等方式,落实推进工资集体协商情况,检查部分企业收入分配及工资集体协商合同履行情况。

吴庆煌表示,莆田市总将把加强集体协商指导员队伍专业化建设作为基础性工作来抓,建立规范化、常态化的面向社会公开招聘专职集体协商指导员的工作制度,吸纳更多

劳动关系领域的专业人才加入集体协商指导队伍。市县、(区)总工会今年加大资金投入,列支专项培训经费,计划分步骤、分层次抓好集体协商工作业务培训,提高工会干部沟通协调和协商谈判的本领。在推动企业建会的同时,同步推进集体合同、工资集体协商建制工作,明确规定从今年开始,全市各类企业在建会后90日内必须建立职工代表大会制度,按照相关规定建立集体协商制度,认真开展工资集体协商工作。

中铁上海局建筑公司力推“六个一”活动

“众创讲堂”成职工“加油站”

岗位工作内容展开。

“六个一”主题教育活动是指,“每季一提纲”“每季一会”“每季一讨论”“每季一策”“每季一栏”“每季一书”。在第一堂“众创讲堂”上,主讲人针对基层项目信息人员收集上报施工信息存在的实际问题,结合自身经历,给

职工带来一堂“舆情应对”和“新闻摄影”课。讲课期间,主讲人结合项目施工实际,要求项目成员如遇突发事件,要“真诚以对、不逃避、合理解释,不遮不掩,拿捏不准,及时上报”。随后主讲人还从摄影理论到拍照实际操作,从一线施工生产到自然人文景观,带领职工领略摄影艺术之美。

据介绍,“众创讲堂”成了职工“加油站”,不仅丰富了职工的业余生活,拓宽了职工知识面,也让职工在轻松愉悦的氛围中提高了摄影水平。同时,良好的讲课氛围,促使职工在学习中凝心聚力,切实推动项目生产发展。

(祥重 甘平)

库伦旗供电公司

未雨绸缪 为高考用电“保驾护航”



2017年高考已进入倒计时,随着高考时间的日益临近,为了给屯留莘莘学子提供一个良好的备考、应考环境,一年一度的高考保供电将再次拉开大幕。为确保考试期间考场的正常供电,保障社会和谐稳定,圆满完成高考保电任务,国网内蒙古东部库伦旗供电公司提前走访库伦旗教体局,充分掌握考试时间安排、考点分布等情况,积极与考点联系,了解高考期间的特殊用电需求,全力保障高考期间各个考场安全、有序用电,实现“零停电”的目标,为库伦旗众考生安心高考保驾护航。

抢前抓早 确保零疏忽、零停电

该公司抢前抓早,结合库伦旗电网现状,科学编制了《库伦旗供电公司2017年度高考期间保电方案》,用于指导各级保电人员开展工作,成立保供电领导小组,并从5月份开始,全面开展高考保电安全大检查,对辖区考点涉及的重要供电线路、设备进行“拉网式”隐患排查治理。此外,该公司加强特维特巡,5月份共组织开展线路清障15次,有效保证高考试线路,设备运行“零缺陷。”

同时,该公司制定现场值班制度,明确工作责任人,严肃值岗纪律;成立了应急抢修小组。

2015年,在多方帮助下,合作社出资入股镇上的国有粮库,建设了一个日深加工量500吨的烘干塔和总仓储量8万吨的钢结构平方仓,这样既能降低风险,又能让粮食卖上好价钱,合作社可以根据粮食价格伺机出售。

今年,农业农机合作社开辟了200亩土地作为种薯试验田,与北药集团合作开辟了200多亩药材试验田。“方法总比困难多,无论发生什么,我们有信心让合作社村民继续,持续增收!”赵有说。

国网库伦旗供电公司共产党员服务队队员为学校连接备用电源

组,随时待命。此外,还专门召开了“高考”保电专题会议,进一步明确保电范围、保电措施及相关部门的责任,从人员、装备、抢修物资等方面做好充分的准备。

严阵以待 不放过任何“蛛丝马迹”

高考期间,该公司严阵以待,全力确保“零失误、零放过、零差错、零停电”全力以赴高考保电工作。隐患排除零失误。对库伦旗第一中学、第二中学两个高考保电点进行巡视和排查,对各类隐患进行登记造册。隐患治理零放过。对发现的隐患,上报保电领导小组核查,逐一进行消缺,确保修复零失误。突

发状况零差错。高考期间,调度中心、高考保电应急中心和事故应急抢修队增加人力物力,做好突发故障的应急抢修预案,并为各考点提前配备发电机,一旦发生突发状况,确保送电零差错。重点线路零停电。联防巡视组,要全天候对保电线路进行巡视,防止发生外力破坏,每条线路的联络开关要有专人蹲守。同时,对线路辖区内的各类施工现场进行安全隐患宣传,杜绝塔吊、灌灌车进入保电线路内,确保保电线路零停电。

此外,公司要求保电人员在高考当日开考前,在库伦旗第一中学、第二中学两个高考考点,须早到保电现场,再次对设备进行细致地检查,开考后,现场值守人员要克服一切主观因素,无论天气如何,须穿梭于考点线路、设备间,密切关注着考点内的用电情况,不放过任何的“蛛丝马迹”。

各部门各司其职,各项保电措施正在紧张有序地落实,确保高考保电万无一失。检修(建设)工区人员在6月2日前重点对城东变、兴源变设备的接头接点进行一次红外线测温,严密关注充油、充气设备油位及压力,主变温度等进行检查与核对。运维检修公司在6月2日前对管辖重要保电线路(城南线、城东线)、配电变电(一中、二中、教体局)综合配电箱进行一次特巡。对设备外观、运行声音、配变高低压开关、接线老化、接头松动或混线等内容及其他运行状况进行全面、细致地巡视检查。对存在渗油、缺油的配电变压器进行补油、消除缺陷,调控中心、调控人员精心监盘,密切关注考点所涉及线路负荷情况、变电站运行情况,随时准备应急调度;供电服务指挥中心,坐席随时关注着天气变化,并与各线路抢修分队保持联系,准备随时启动应急预案,公司进入全力保障高考供电状态。

据悉,库伦旗供电公司抢前抓早、周密部署,严阵以待高考的“莅临”,切实保障高考保电“绿色通道”畅通无阻,制定专业的巡检、维护方案,力争做到零隐患、零缺陷、零停电,确保电力设备正常运行和可靠供电,全力确保高考保电万无一失,全力护航高考保电。 (姚建云)

国网库伦旗供电公司提前布置高考保电现场

公司各单位充分认清高考保电期间面临的严峻形势,高度重视保电工作,严格落实责任,细化工作分工,量化工作任务,提前做好高考保电各项准备工作,扎实落实各项措施和要求,确保高考期间安全、可靠供电。

高考保电已进入最后冲刺阶段,该公司